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Rondelles entretoises 

 

Barres rigides 85 mm (jaunes) 

 

Barres rigides 114 mm (bleues) 

 

Barre 

 

Nœud  

 

Vis + Ecrou 

 

Centre d’intérêt n°8 : 

FRANCHIR UN OBSTACLE SANS DANGER : LE PONT EN STRUCTURE TREILLIS  

Lors d'un déplacement, les hommes sont amenés à 

franchir des obstacles : route, rivière, vallée, ravin, ... 

Pour cela ils construisent des ouvrages d'art : tunnel, 

pont, viaduc, ... 

 

Quelle technique utiliser pour construire un pont à la 

fois léger, stable, solide et qui se fond dans le paysage 

pour y faire passer des trains, des véhicules ou des 

personnes ? 

 

Comment concevoir, modéliser, valider une solution 

technique et en réaliser une maquette à l’échelle ?  

 

D’après les documents produits par Gérald Guillaume : http://pagesperso-orange.fr/tarn-sud/index.htm  

et des maquettes de chez A4 : http://www.a4.fr 

I – LE PRINCIPE TECHNIQUE  

Introduction 

• Quels sont les points communs des deux ouvrages présentés par le professeur ? 

• Cette technique constructive est-elle utilisée pour d’autres objets techniques ? 

Quel principe ?  

• Réaliser et schématiser quelques assemblages à plat avec 3 à 7 barres. 

Matériel à disposition : 

 

 

 

 
 

Exemple de début de montage :     Exemple de début de schéma : 

       

• Essayer de rigidifier les assemblages qui peuvent se déformer. Schématiser. 

• Que peut-on constater pour les triangles, rectangles, polygones ? Sont-ils déformables ou indéformables ?  

• Expliquer et énoncer une règle à suivre pour construire une figure indéformable. 

 

II – LA STRUCTURE EN TREILLIS 

Un tablier uniforme en feuille est posé sur les deux culées du pont. Ce tablier est soumis à un effort 

en son centre, on peut constater une flexion. 

On remplace le tablier uniforme par un tablier articulé autour de deux nœuds.  

Problématique : Comment rendre ce tablier rigide en appui sur les deux culées ? 

• Rechercher, en manipulant, les solutions possibles pour répondre à la problématique. 

• Représenter par des schémas sur le document élève qui vous est fourni. 

 


